
К ЧИТАТЕЛЯМ

Уважаемые читатели, коллеги!

Предлагаем вашему вниманию второй выпуск журнала «Гуманитарий Юга России» в 2021 г., и открывает текущий номер традиционная рубрика «Современное российское общество» и статья А.Л. Маршака «Социология социальной структуры общества: историческая ретроспектива». В материале представлена авторская концепция современной социально-классовой структуры российского общества и определены инновационные тенденции в ее развитии.

Раздел «Социальная структура и социальные институты в современном обществе» открывает коллективная статья, представленная Н.Ю. Григорьевым и В.А. Чвякиным «Фаббинг как неопределенное явление в структуре социальной девиантологии». На основе общей теории социальной коммуникации с учетом поведенческого подхода в оценке фаббинга, а также принципов регуляции структурных моделей фаббинга при межличностном общении авторы выделили негативные последствия фаббинга для межличностных коммуникаций.

В статье В.Г. Громаковой «Воспроизводство и трансформация институциональной системы: подходы к исследованию» предложен обзор концепций, рассматривающих социальное поведение через призму внутренних диспозиционных структур, которые, в свою очередь, формируются под влиянием социальной среды и прошлого опыта.

Коллективная статья С.С. Меметова, Ю.В. Кобзева и В.В. Ким «Проблемы психосоматического статуса здоровья лиц пожилого и старческого возраста, проживающих в условиях учреждений социального обслуживания» направлена на анализ результатов исследования потребности в медико-социальной помощи лиц пожилого возраста, постоянно проживающих в условиях учреждений социального обслуживания.

Материал, предложенный О.В. Фетисовой, посвящен тенденциям развития социальной памяти в современном информационном пространстве России. Автор исходит из того, что социальная память выступает в качестве специализированного инструмента общения между человеческими индивидами, фиксируя исторически устойчивые схемы, стереотипы, стандарты, алгоритмы социального опыта и коллективного поведения. В современном информационном пространстве России социальная память приобретает технические измерения, сливаясь с индустриальными и компьютерными технологиями.

Раздел «*Молодежь: современное состояние и тенденции развития*» представляет статья О.О. Айвазян и А.А. Кукушкиной. Представленный материал посвящен анализу основ коммуникативной и правовой культуры молодежи сквозь призму теорий правовой коммуникации в современном социокультурном пространстве.

В статье М.В. Герасимова «*Ценность и доступность массового спорта в координатах жизненного проектирования российской молодежи (на материалах социологического опроса)*» были проанализированы результаты авторского социологического опроса. М.В. Герасимов пришел к выводу, что у молодежи есть тяготение к спортивной деятельности, но далеко не у всех оно проявляется в качестве ведущей формы деятельности. Объясняется это наличием проблем с вовлеченностью молодых людей в занятия спортом.

Далее раздел продолжает статья В.В. Овсия, в которой проанализированы особенности институционализации молодежного волонтерства в современной России, факторы, препятствующие его становлению, а также перспективные направления развития добровольческого движения в современном российском социуме.

Далее следует рубрика «*Социально-политические и этнические процессы на Юге России*», и открывает ее статья В.О. Вагиной «*Формальные и неформальные патриотические практики в молодежной среде полиэтничного Юга России*». Автор приходит к выводу о дефиците гражданственности в патриотических практиках южнороссийской молодежи по причине доминирования формальных патриотических практик, регламентируемых различными нормативными актами и иницируемых органами государственной власти.

Интересный материал представили в журнал авторы Ю.Г. Волков и Д.А. Мамина «*Значение социальной справедливости в повседневной жизни мигрантов в современном российском обществе*». Поставив своей целью рассмотрение положения мигрантов в современном российском обществе и выявление адаптивного и интегративного потенциала социальной справедливости, авторы установили, что большинство проблем, с которыми сталкиваются мигранты, вызваны их недостаточной осведомленностью в правовой сфере, отсутствием у них должного доступа к экономическим и социальным ресурсам, проявлением ксенофобских настроений со стороны местного населения.

В материале Т.М. Кумпилова представлен анализ имиджевой политики в Стратегии социально-экономического развития Республики Адыгея как действенного инструмента позиционирования и обеспечения конкурентных преимуществ региона. Автор исследовал факторы, формирующие имидж региона, а также условия повышения его конкурентоспособности.

Коллективная статья З.В. Шорановой, А.О. Виндижевой, Р.М. Желеготовой и Н.Н. Решетниковой «Деконструкция традиционного гендерного порядка в северокавказском обществе в начале XXI века» содержит анализ изменений гендерного поведения на территории Кабардино-Балкарской Республики, Республики Ингушетии и Республики Адыгеи, а также оценку возможности общественно-политической деятельности женщин.

Продолжают текущий номер раздел «Социология управления и экономическая социология» и материал И.А. Ажиевой, в котором представлены результаты исследования эффективности деятельности руководителей среднего звена, а также условий её повышения через совершенствование всей системы управления руководителями среднего звена в российских банках.

В статье Н.К. Карповой и В.И. Мареева «Основные положения методологии институционализации государственно-частного партнерства» раскрыты методологические характеристики институционализации государственно-частного партнерства в процессе становления экономики знаний, определив формы и наиболее существенные признаки государственно-частного партнерства.

В рубрике «Научная жизнь Юга России» представлен анонс Всероссийской научной конференции «Российское общество в условиях постпандемической реальности: ценностная трансформация и стратегии адаптации» (18–19 мая 2021 г.) и XIV Всероссийской школы молодого социолога «Социологическая диагностика и экспертиза в науке и практике» (17–22 мая 2021 г.). Научные мероприятия пройдут в п. Дивноморское Краснодарского края. Организаторами выступают Федеральный научно-исследовательский социологический центр Российской академии наук, Южный федеральный университет, Институт социологии Южного федерального университета, Донской государственный технический университет, а также Южно-Российский филиал Федерального научно-исследовательского социологического центра Российской академии наук.

В продолжение традиции журнала «Гуманитарий Юга России» в разделе «Книги, поступившие в редакцию» вы можете познакомиться с новинками по актуальным проблемам современности.

**Главный редактор
журнала «Гуманитарий Юга России»
Ю.Г. Волков**